



PROMETNA PENTLJA PRI TOMAČEVEM ZA DAN VSTAJE

Na odseku med Hošimihovo ulico in Tomačevim delavci tozda Nizke gradnje SCT dokončujejo podaljšek severne obvoznice pri izvennivojskem priključku Tomačevo ter južni servisni cesti, ki bo do Šmartinske ceste dolga 2,5 kilometra. Vrednost vseh opravljenih del bo 400 milijonov dinarjev. Do dneva vstaje slovenskega naroda bo že zgrajen priključek na severno vpadnico, kasneje pa še povezava iz severne smeri proti Vilharjevi cesti, kjer je predviden avtobusni in železniški terminal. Na posnetku: svež asfalt na priključku Tomačevo.

Foto: IVAN ŠUČUR-IKI

BRIGADE – TO NI VEČ LE MLADINSKO VPRAŠANJE

Kaj torej hočemo?

Letošnje majhno število brigadirjev, ki so se prijavili na Občinski konferenci ZSMS Ljubljana Bežigrad za mladinske delovne akcije, je prižgalo rdečo luč, ki je dosedaj le medlo brlela. Od 149 evidentiranih brigadirjev jih je sedaj na akcijah 53 in to v Beli krajini 19 (od 40) in v Bijeljini 28 (od 50). Brigada v Bijeljini je sedaj popolna, saj so jo dopolnili domačini. Na Brkine bo v našem imenu odšla brigada Občinske konference ZSM Beograd-Grocka. 6 naših brigadirjev trdo

dela v bratski brigadi Sava Kovačević, ki je na zvezni MDA Skopje 84. S sklepom predsedstva smo odpovedali udeležbo na akciji Slavenska Požega 84, ker smo tri tedne prej prebrali v časopisu, da zvezna MDA Beli Manastir odpade, nato smo dobili telegram, naj pošljemo brigadirje v Slavensko Požego. Takšnemu načinu pa smo se enoglasno uprli. 53 naših brigadirjev je iz naslednjih DO in šol: Lesnina TOZD NT na debelo, SGP Grosuplje,

Saturnus, Elma TOZD POS, SDK, IAA, KIG, SCT, Slovini, ZRI TOZD Bolnišnica, Astra, Energoinvest, Iskra Commerce, Mladinska knjiga, OŠ Danila Kumar, OŠ Milan Suštaršič, OŠ Maks Pečar, OŠ Boris Zihari, OŠ Valentin Vodnik, OŠ France Bevk, OŠ Hinko Smrekar, OŠ Prežihov Voranc, OŠ Edvard Kardelj, OŠ Fran Milčinski, SGO Ivan Kavčič in Srednja naravoslovna šola. In to je vse!

Daljši pa je spisek OZD, ki kljub podpisu samoupravnega sporazuma in kljub interesom mladih – s sklepom delavskega sveta ali pa z vsesobno odločitvijo direktorja – mladina ni pustila na MDA. Spisek je daljši tako zaradi izgovorov in antipropagande v DO, kot tudi zaradi nepričakovane dela, ki so ga nekatere OZD dobile v polletnih mesecih (informacija IS Sob Bežigrad). Nekateri posamezniki izrabijo svoj redni letni dopust za udeležbo na MDA, drugi s sklonjeno glavo poslušajo norčevanje.

Kaj je torej mladinsko prostovoljno delo oz. prostovoljno delo v naši družbi na splošno? Zabava posameznikov ob delu in lopati? Ali delamo za solidarnost le v OZD ali pa tudi v Brkinih, Posočju, Beli krajini? Samovolja vodilnih struktur je velika, neodgovornost še večja. Primer: le 3 dni pred odhodom brigade so brigadirji prepovedali odhod v njegovi OZD.

ZSMS lahko nosi odgovornost za preslabo informiranost, za slabo organizirane akcije (čeprav je to marsikje krivda občin, kjer so akcije organizirane), ne more pa sprejeti odgovornosti za odnos do prostovoljnega dela v naši družbi.

Na to vprašanje bodo morale vse družbenopolitične organizacije odgovoriti že jeseni, po končanih akcijah. Spomladi bo prepoznali Ostale nam bodo telefonske in osebne borbe za vsakega brigadirja, prepričevanje ravnateljev in direktorjev, prepričevanje učencev, dijakov in študentov, čeprav brigada ni priznana za delovno prakso. Vse skupaj pa bomo spet prepričevali, da je norčevanje sodelavcev, učencev, študentov iz prostovoljnega dela, le grenka šala.

Ne vemo pa odgovora na to: Koliko časa se bomo še tako pograovali z ljudmi? In komu bo prej prekipelo?

MOJCA SLOVENC

PRIHODNJA ŠTEVILKA izide septembra

Glavni urednik:
VLADO BARABAŠ
Odgovorni urednik:
JANEZ SNOJ

Uredništvo in uprava:
Linhartova 13, II. nadstropje,
soba 216 / Telefoni: 314-745
in n. c. 329-041, Interno 357
in 324

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad / **Izdajatelj/ki svet:** Vlado Barabaš, Branko Dobravc, Stane Droljč, Vladimira Đokić, Iljica Globačnik, Oto Grebenc (predsednik), Franc Milnar, Branko Miheličič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Alojz Strmolc in Franc Svetec / **Ureja uredniški odbor:** Vlado Barabaš, Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Droljč, Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Vida Petrovičič, Janez Snoj, Ivan Šučur in Neva Železnik

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

Izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085

Tiska: CGP Delo, tozid Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1

Praznovanje v Beričevem

Šestdeset let je tega, kar v Beričevem in okolici deluje kulturno društvo: pred vojno kot Društvo kmetijskih fantov in deklet, po njej pa kot Kulturno društvo Jurij Fleišman. Teško bi bilo naštet vso dejavnost kulturnikov iz tega okolja skozi vsa ta leta: gledališke predstave (po več v sezoni!), tekmovanja koscev in žanjic, trgatve, proslave, koncerti, recitali, razstave... razen med drugo svetovno vojno, ko se je društvo priključilo kulturnemu molku. Člani društva, ki so podpisali listino Osvobodilne fronte, so se med narodnoosvobodilno borbo aktivno vključili v odpor.

Petdeset let pa je od takrat, ko so v Beričevem postavili Kmetijski dom, kljub težkim ekonomskim razmeram. Na prireditvi, ki jo je v Beričevem najavil koncert Delavske godbe Bežigrad, so praznili šestdeset delovnih let kulturnega društva in petdeset let zidave Kmetijske doma. Slovesnost je bila v letos popravljenem domu. Prireditve je pred številnimi krajani otvoril predsednik kulturnega društva Franci Grad. Nato je spregovoril Drago Košmrlj, ki je bil aktiven v zvezni organizaciji društev Kmetijskih fantov in deklet. Poudaril je velike zasluge, ki jih je imelo to gibanje pri uveljavljanju kmečkega človeka in njegovega kulturnega življenja, kot tudi zasluge pri oblikovanju fronte naprednih sil, ki so se pod vodstvom komunistične

partije uprle osvajalcem in domačim izdajalcem v narodnoosvobodilnem boju. V kulturnem programu so sodelovale pevke ženskega zbora KUD Jurij Fleišman in člani gledališke skupine z recitalom o predvojnem delovanju društva. Društvo je najzaslužnejšim podelilo plakete in diplome za uspešno delovanje na kulturnem področju in za dolgoletno članstvo in soustanoviteljstvo društva. Ob tej priložnosti je KUD Jurij Fleišman prejelo plaketo ZTKO Ljubljana Bežigrad za dolgoletno utrjevanje ljubiteljske kulture v tem delu bežigradske občine. Predsedstvo krajevne organizacije SZDL pa je zaslužnim aktivistom v društvih in organizacijah podelilo bronasta priznanja OF.

M. Š.

Rečani v Ljubljani

Ljubljana in Reka že nekaj let tesno sodelujeta na mnogih področjih. Med družbenopolitičnimi organizacijami, društvi in krajevnimi skupnostmi so se v teh letih spletle tesne vezi, omemba vredno jo tudi sodelovanje gospodarstva obeh pobratenih mest. Vsako drugo leto se prebivalci obeh mest srečajo: enkrat na Reki, drugič v Ljubljani. Tako je v soboto, 30. junija, pripotovalo v dveh vlakih v Ljubljano v 150 delegacijah okoli 1000 Rečanov, ki so se udeležili že petnajste ga tradicionalnega srečanja obeh mest.

Najprej so bila srečanja Rečanov in Ljubljančanov zgolj turističnega značaja, a so preresla v manifestacijo trajnih in trdnih medsebojnih stikov, predvsem pa v plodno sodelovanje med obema mestoma. Že po tradiciji so Ljubljančani najprej Rečane pričakali že v Postojni. Prirčno so jih sprejeli tudi na ljubljanski železniški postaji. Dobrodošlico jim je izrekel predsednik mestne konference SZDL Ljubljana Tone Florjančič, v kratkem programu so se predstavile ljubljanske mažoretke, pihalni orkester iz Vevč in folklorna skupina Tine Rožanc.

Dopoldanski del srečanja je bil namenjen pogovorom med posameznimi delegacijami. Srečanje so izkoristili za dogovore o nadaljnjem sodelovanju na številnih področjih in izmenjavo izkušenj pri načrtovanju razvoja obeh mest. Tako so bili pogovori tudi na mestni skupščini, na mestni konferenci SZDL kot tudi v okviru drugih družbenopolitičnih organizacij. Na me-

dobčinski gospodarski zbornici so, na primer, govorili o vplivu zdajšnjih pogojev gospodarjenja na gospodarstvo obeh mest, saj je za oboje značilen velik delež predelovalne industrije, in tudi o oskrbi, saj bi se lahko Reka vključila med oskrbovalce Ljubljane z nekaterimi vrstami zelenjave. So pa tudi možnosti za obojestransko sodelovanje v malem gospodarstvu. Skupaj pa bi skušali doseči (oziroma so se dogovorili za enoten nastop obeh

zbornic preko delegatov zvezne skupščine) nekatere ugodnejše pogoje za dobro gospodarstvo.

Nekatere delovne organizacije in društva so se v soboto pomerile tudi v športu. Popoldanski del srečanja je minil v prisrčnem vzdušju, Ljubljančani so nekatere delegacije gostov popeljali na ogled bližnje okolice, mnogi Rečani pa so si ogledali tudi turistično folklorno prireditev »Ochet v Ljubljani«.

M. Ž.

Nagrajeni reševalci praznične križanke

Komisija, v kateri so bile Vera Mihajlovič, Zdenka Pavlovič in Zalka Zavodnik je izžrebala pet nagrajencev, ki so pravilno rešili praznično križanko.

Izžrebani so bili:

- Zinka Bajec, Ptujška 18
- Milena Blazič, Meškova 8
- Marija Javornik, Herbersteinova 10
- Matjaž Miakar, Ptujška 15
- Samo Rink, Reboljeva 8

Nagrajencem smo denar – po 300 dinarjev – poslali po pošti. Do določenega roka je na naš naslov prišlo 111 rešitev.

Pravilna rešitev – vodoravno:

KESON, SPORA, VLEKA, ERRATA, AGNAT, DIADEM, PRAZNIK OBČINE, BOTRA, KIVI, ČAR STARK, AKELA, LEAR, NA, ERKEL, MOŽAČA, OLIKANOST, DARKO MARIN, NIKOLA, ASIR, APOSTOL, GAMETA, STAVE, TAM, KIAR, ATA, ROTA, RIZ, IRA, IRAVADI, KVADER, ONO, VITICA, ADIS, ANGOLA, ŽAR, UJ, LIGA, ST, ELBASAN, MALIKOVALKE, TARN, RIIKA, ERAR, LU, ROZINE, DUKAT, ROZI, AREKA, PAN, NORA, RR, IBIZA, EPISTOLA, OSA, EMA, POJEMEK, ATONA, ASIMILAT, SLAMICA, NAPAD, STRAŠILO.

NAŠA ANKETA

Kam in kako na dopust?

Začeli so se dopusti. Motorizirani turisti in tisti, ki uporabljajo avtobus, vlak ali letalo, drvijo k morju, drugi bodo svoje počitnice prebili ob jezerih in v planinah. Tisti, ki jim letošnja draginja in skromen osebni dohodek ne dopuščata možnosti, da bi svoj dopust preživel v letoviščih, bodo ostali kar doma. Kam in kako na dopust, smo vprašali nekatere Bežigradčane?

● **HELENA OREHOVEC (32 let), Primožičeva 33:**

– V Strunjanu imajo starši vikend. Dve družini bomo tam 14 dni. Hrana in vse drugo je poceni. Tudi lani smo bili na počitnicah v tem prijetem obmorskem mestecu. Plaža je urejena, zabave je zadosti. V IMKU sem dobila 7.500 din regresa, mož pa v svoji delovni organizaciji. Nekaj smo privarčevali in ob skromni porabi bo zadostovalo.

● **BRANE KAPUN (21), Mašera Spasića 9:**
– S kolegom greva za 10 dni na morje v Novaljo na otoku Pagu. Kar pod šotorom bomo. Sami si bomo nakupovali živila in kuhali. V litostroju smo dobili 5.000 din regresa za dopust. Draginja je, pazili bomo na vsak dinar. Z morja gremo za štiri dni v planine, na Triglav.

● **DUŠAN LUZNER (45), Triglavska 6:**

– Imamo 5 metrov dolgo »pasaro«. S to

barko štartamo v Piranu, pluli bomo ob obali, vse tja do Splita. Z ženo in otrokom bomo tako preželi 20 dni počitnic na morju. Tam, kjer opazimo lepo plažo in zanimiv kraj, se ustavimo. Izdatki za hrano so enaki kot, da bi bili doma. Kuhali in spali bomo kar na naši »pasari«, za katero smo lani odšteli 150.000 din. V nekaj letih se bo sama izplačala.

● **SLOBODANKA KLINC (34), Metoda Mikučeva 16:**

– Zaposlena sem v vojaški ustanovi in z družino grem na morje v vojaški počitniški center v Baškem polju, na makarski rivieri. Prejšnja leta smo dopust preželi v glavnem na severnem Jadranu. Letos, ko so tudi otroci malo zrasli, pa gremo bolj južno, pod Biokovo, v hotel. Varčevali smo vse leto in ne bomo stiskali tam na počitnicah. Z morja se odpravimo še k mojim staršem v Srbijo.

● **IGOR HRIBAR (52), Smoletova 6:**
– Gremo v Savudrijo, kjer imamo že 20 let nekakšen vikend z bratom in mamo. Praktično samo prenesemo gospodinjstvo iz Ljubljane na morje. Tam se da tudi zmerno živeti. Moje 5-člansko družino bi sicer počitnice presneto drago stala. Sadje in zelenjavo bomo nabavljali pri kmetih, mleko, kruh in druge reči pa kar v trgovini.

PRIPRAVIL: IVAN ŠUČUR-IKI



Helena Orehovc



Brane Kapun



Dušan Luzner



Slobodanka Klinc



Igor Hribar

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Štev. 10/10, julija 1984
Naklada: 24.700 izvodov